

邢台78岁“励志爷爷” 读大学钻研动物医学



任民昌老人向记者讲述他的求学故事

于成为一名新入学的‘小学生’。”

任民昌老人家住任县邢家湾镇穆家口村。他在20多岁时成为村里的农业技术员，自此接触畜牧养殖业。他通过跟着有经验的前辈学以及自学等方式，逐渐掌握了许多专业知识，成为十里八乡有名的兽医，谁家的牛、羊、猪或家禽有了什么毛病，都愿意找他来瞧一瞧，开个药方治一治，每每手到病除，让人称赞。

任民昌老人打心里喜欢“兽医”这份职业。后来，他到邢家湾镇动物检疫站工作，期间先后编著过《养殖效方集锦》《绿色环保高效养殖》等业务书籍，并在全县推广。

受他的影响，三个孙女、一个孙子都正在学习或从事畜牧养殖。随着近年来动物医学的不断发展，他不时遇到一些新问题、新挑战，有时向孙辈们的老师请教，有时阅读孙辈们带回来的教材，但毕竟不系统，于是萌生重新上学的念头。

“老人今年春天来学校报

名时，我们很意外，考虑到他年龄因素，劝他慎重考虑，但老人的求学欲望非常强，我们都很感动。”邢台现代职业学校校长关林柏说，老而好学，学无止境，教学点里绝大多数学员都是40岁以下的，任民昌老人如此高龄还求学向上，正是大家学习的榜样。

据了解，邢台现代职业学校由原市财贸学校、农业学校和工业学校三校合并而成。多年来，中国农业大学在邢台农业学校设有教学点，面向社会招收本科、专科学生。

“成人高等教育给了我一个非常好的学习机会，家人都很支持我来完成专科学业。”任民昌老人说，家里为此还准备了一台电脑，今后他更要坚定学习的决心和信心，按照教学点要求，每天按时听课学习，直至完成全部课程，拿到专科证书之后，还要再努力把本科拿下，不断丰富自己的理论知识，同时与实践结合起来，为家乡的动物疾病防治再立新功。



任民昌老人在开学典礼上发言
(邢台现代职业学校供图)

本报邢台电(记者邢云)“我在农村干了一辈子的兽医，现在终于上了大学，心里甭提多高兴啦！”今天上午，在邢台现代职业学校的校园里，78岁的任民昌老人脸上乐开了花。他选学了中国农业大学网络教育动物医学专业，学期三年。

4月15日是中国农业大学邢台农校函授班春季开学的日子。当天上午，140名新学员端坐教室，满头白发的任民昌老人坐在第一排。他戴着老花镜，一字一句认真地写着笔记。典礼上，教室最前方的电子屏幕上打出“终身学习、不断向上”的字幕，因为任民昌老人的入学，这句话更是显得意义深刻。

作为新学员代表，任民昌老人应校方邀请做了发言。“大家或许都会有疑问，像我这么大岁数不在家安享晚年，还要来学习，图个啥？”他自问自答，“我从事兽医工作40多年，现实中碰到不少实际问题，特别是在2006年，我孙女上了中国农业大学以后，通过与她的老师接触并阅读专业书籍，更感觉到了自己的差距和知识浅薄，于是决定报考，终

资讯

邯郸4所民办初中学校 被教育局“黄牌警告”

本报讯(记者陈正)4月13日，邯郸市教育局下达通报，对该市4所民办初中学校违规招生考试的情况进行严肃处理。

近一段时期以来，邯郸市教育局不断接到媒体和群众的反映，该市部分民办学校以竞赛、测试等名义组织了违规招生考试活动，市教育局高度重视，成立5个专项工作组分别到主城区几所民办初中学校进行调查核实。发现翰光中学(汉光实验中学)、育华中学、锦玉中学、凌云中学利用假期时间与民办机构合作，以竞赛、测试、推荐等形式进行选拔学生的情况。

根据《教育部办公厅关于做好2018年普通中小学招生入学工作的通知》(教基厅[2018]5号)中“严禁自行组织或与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类考试，或采用社会培训机构自行组织的各类考试结果；严禁提前组织招生，变相‘掐尖’选生源；严禁义务教育阶段学校以各类竞赛证书、学科竞赛成绩或考级证明等作为招生依据”的要求和《河北省教育厅关于做好2018年普通中小学招生入学工作的通知》(冀教基[2018]8号)中“各级教育行政部门和公办、民办小学、初中不得采取任何形式的考试、考核、测试组织适龄儿童、少年入学，不得举办或者参与举办各种培训班选拔适龄儿童、少年入学，不得以各类竞赛证书或者考级证明作为招生入学依据”的规定。

鉴于翰光中学、育华中学、锦玉中学、凌云中学4所民办初中学校在国家、省、市三令五申的情况下依然违规组织或变相组织招生考试，违反了国家、省、市教育行政部门关于招生工作的相关要求。经研究，决定对上述行为监管不力的有关区行政教育部门、民办初中学校和参与组织的教育辅导机构进行严肃处理。

对经济开发区、丛台区、邯山区、复兴区教育局未认真履行监管职责给予通报批评。

对翰光中学、育华中学、锦玉中学、凌云中学4所民办初中学校给予黄牌警告，实行一票否决，取消本年度所有评优评先资格，责令其做出深刻检查，立即整改，所组织考试成绩不得作为招生录取依据。对这几所学校继续顶风违纪的，将给予核减当年招生计划、年检不合格直至取消办学资格的处罚。

对参与上述几所民办初中招生的智考教育、长青教育集团、创A教育、优胜教育、金典辅导学校等社会教育辅导机构和蓝天实验小学、七色光小学、莱克实验学校、新曙光小学、育华小学、凌云小学等民办中小学校全市通报批评，给予黄牌警告，一票否决，如有继续公然违背国家、省、市规定违规自行组织或与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类考试的将严肃处理，依法从严追究有关学校、培训机构和相关人员责任，给予机构年检不合格直至取消办学资格的处罚。

4月18日起，保定公交 18路、107路、K1路有调整

本报保定电(记者李连成 通讯员赵岩、张亮)4月15日，据保定市公交总公司透露，为了进一步完善线网结构，弥补公交线路盲区，满足华北电力大学两大校区师生至朝阳大街、市民乘坐高铁和河北科技学院师生的出行需求，保定市公交总公司将于2018年4月18日起同步对18路、107路运行走向及K1路首班发车时间进行调整。

其中18路调整后线路走向为：阳光南大街—百花路—朝阳大街—五四路—永华大街—韩庄街—华电路。

K1路由火车站西广场发往保定东站，首班发车时间由早6:30调整为早6:00。

107路自始发站西鲁岗场站运行至终点高保路口站后，延伸至莲池南大街河北科技学院东门，线路站点增加科技学院站。

同时，保定市公交总公司在开通私人定制快速1号线的基礎上，将于近期开通串联部分酒店、快捷宾馆至保定高铁东站，以及对接高铁抵达保定首趟列车的私人定制快速公交线路，敬请市民期待。

沧州市升级改造11家“便民菜市场”

本报沧州电(记者代晴)4月13日，记者从沧州市阳光政务新闻发布会上获悉，2018年沧州市重点对已建成的全部11家菜市场进行升级改造，切实解决菜市场“脏、乱、差”和市民“买菜难”的问题。同时，新建育红路便民菜市场和十三中临时菜市场。

今年，沧州市将高标准改造提升惠民、四合、维明路、千童、铁东5家菜市场；对富强、冀沧果品、北大道、石化、道东、富园6家菜市场，按照消防安全标准进行改造，消除安全隐患。

另外，今年还将新建育红路便民菜市场和十三中临时菜市场。

狼牙山花海引来万名游客

本报保定电(记者李连成 通讯员冯英华)时值四月，狼牙山上山花绽放，山下百花飘香。4月15日，第九届狼牙山花节暨中国狼牙山万亩田园花海国际徒步大会盛大开启。近万名健身爱好者及游客在海海中徜徉，赏花拍花。

活动主场区“狼牙山万亩花海

休闲园”位于风景秀丽的狼牙山脚下，为全国休闲农业与乡村旅游示范点、省全民健身户外运动基地。2018年，在油菜园、牡丹园、蓝香芥园、玫瑰园的基础上，狼牙山景区又建设了樱花园、郁金香园、芝樱园、海棠园和梨园，可谓是百花似锦，美不胜收，赏花期由三月底一直持续

到十月份左右。

据悉，郁金香园种植面积500多亩，花期为4月初到5月初。种植有范伊克、纯金、糖果王子、橙色武士等八十多个品种，有序组合，绚彩构图，形成瑰丽景观。樱花园樱种植面积500亩，有关山、阳光、垂枝樱、云南樱花等五十多个品种，花期从3月中旬到5月中旬。

当时11时许，花海中的小路已经挤满了游客。到处可见人们站在花与花的间隙处，自拍留念。

狼牙山山花节是狼牙山景区的品牌活动之一，已连续举办了九届。今年活动的主题是“山花竞秀狼牙山·万众阔步新时代”，通过万人参与10公里大众健身花海徒步活动，旨在进一步推进全民健身，促进产业融合，助力乡村振兴，全面加快狼牙山5A景区创建步伐，助推“全域旅游示范区”创建，全民共享全域旅游建设成果。活动当天，共有包括来自英国、俄罗斯、巴基斯坦、印度、马来西亚等15个国家、百名外国徒步爱好者在内的近万名健身爱好者及游客参加了花海徒步。



游客在海海中自拍